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ATA DA QUINQUAGÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL FERRADOR. 
 

Aos dezesseis (16) dias do mês de julho do ano de dois mil e dezoito(2018), às vinte horas 
(20h00min), no prédio cedido pela Prefeitura Municipal, conforme o Decreto nº 1.703/2011 a Câmara de 
Vereadores, sob a Presidência do Vereador CARLOS RAFAEL SILVA DA SILVA, presentes os 
Vereadores:Marcio Machado de Vasconcellos e Gilnei Ovicki da Bancada do MDB;Arimar Nunes de 
Freitas, Lenara Vargas dos Santos,Paulo Sergio da Silva e Suerrer de Abreu Coelho da Bancada do PDT, 
João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB e Ronivan Fontoura Braga da Bancada do PP. Assim 
reunidos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão e colocou em discussão e votação a Ata da Sessão 
Anterior que foi APROVADA POR UNANIMIDADE.Trecho Bíblico:A Vereadora Lenara Vargas dos Santos 
leu o Salmo de Davi 143: 1-2: “Atende, Senhor, a minha oração, dá ouvidos às minhas súplicas. Responde-
me, segundo a tua justiça. Não entreis em juízo com o teu servo, porque à tua vista não há justo nenhum 
vivente.”EXPEDIENTE RECEBIDO: PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: Os vereadores Marcio Machado de 
Vasconcellos e Gilnei Ovicki, que esta subscrevem, requerem que, após a tramitação regimental, seja 
encaminhada ao Senhor Prefeito Municipal o seguinte pedido de providência: Que seja feito o 
patrolamento, cascalhamento e roçada, no Cerro do Mariano na localidade do Bom Será. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA: O vereador Marcio Machado de Vasconcellos, que esta subscreve, requer que, após a 
tramitação regimental, seja encaminhada ao Senhor Prefeito Municipal o seguinte pedido de providência: 
Que seja feito a roçada, naGoiaba II. PEDIDO DE INFORMAÇÃO: O vereador Paulo Sergio da Silva, que esta 
subscreve, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar as seguintes informações, conforme o Art. 34, 
incisos V e XI, da Lei Orgânica Municipal: Solicitar a cópia da lista de beneficiários do Programa Bolsa 
Familia de Amaral Ferrador (a mesma que foi enviada para a Defesa Civil do Estado por ocasião do 
Decreto de Situação de Emergência). ORDEM DO DIA: PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: Os vereadores Marcio 
Machado de Vasconcellos e Gilnei Ovicki, que esta subscrevem, requerem que, após a tramitação 
regimental, seja encaminhada ao Senhor Prefeito Municipal o seguinte pedido de providência: Que seja 
feito o patrolamento, cascalhamento e roçada, no Cerro do Mariano na localidade do Bom Será. PEDIDO 
DE PROVIDÊNCIA: O vereador Marcio Machado de Vasconcellos, que esta subscreve, requer que, após a 
tramitação regimental, seja encaminhada ao Senhor Prefeito Municipal o seguinte pedido de providência: 
Que seja feito a roçada, na Goiaba II. PEDIDO DE INFORMAÇÃO: O vereador Paulo Sergio da Silva, que esta 
subscreve, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar as seguintes informações, conforme o Art. 34, 
incisos V e XI, da Lei Orgânica Municipal: Solicitar a cópia da lista de beneficiários do Programa Bolsa 
Familia de Amaral Ferrador (a mesma que foi enviada para a Defesa Civil do Estado por ocasião do 
Decreto de Situação de Emergência).TODOS APROVADOS POR UNANIMIDADE. - GRANDE EXPEDIENTE– 
VER. RONIVAN FONTOURA BRAGA: Cumprimentou a todos os presentes. Parabenizou a comunidade da 
Capela Nossa Senhora das Graças pela bela festa que organizou e realizou. Solicitou um cascalho para o 
Fainer na entrada do Rincão dos Vargas pois está difícil o acesso a sua propriedade. Pediu o conserto das 
entradas da Goiaba a pedido do Gilmar, há transporte escolar que passa ali. Pediu o conserto da estrada 
do Dinei e da Gladis no Rincão dos Freitas. Pediu o conserto da entrada do seu Idálio e que se não for 
tomada uma providência o transporte escolar irá parar. Falou do abandono dos veículos da prefeitura, 
que estão sendo deixados de lado em cima de pedras, e respondeu a colocação feita em outra sessão, 
onde se disse que a administração anterior deixava os veículos em cima de tocos de madeira e disse que a 
atual administração é mais precavida e está deixando em cima de pedras que não correm o risco de se 
terminar. Criticou os pronunciamentos do prefeito no programa de promoção pessoal que ele faz todas as 
quartas na rádio e disse que ouvindo e analisando as palavras do prefeito acha que ele está enganado pois 
ele diz que está fazendo tudo sozinho e que ninguém lhe ajuda. E disse que o prefeito está faltando com a 
verdade  pois o vereador é autor de um pedido de uma emenda para a saúde do Deputado Jerônimo 
Gergen da bancada do PP, que já veio para o município, já foi liquidada e paga e que o prefeito não teve 
humildade de reconhecer esse recebimento e falar, pois foi falado pelo prefeito na rádio que falaria 
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quando chegassem emendas para o município não importando vindo de qual vereador, e que as coisas 
estão chegando e ele não está divulgando. E que é preciso que se divulgue o trabalho dos deputados para 
que eles se sintam reconhecidos e continuem enviando ajuda para o município. Criticou também o 
pronunciamento do prefeito no programa de promoção pessoal na rádio, onde o mesmo falou que recebe 
muitas cobranças dos vereadores em seu gabinete e que aceita essas cobranças. Disse que então ele 
aceita as cobranças de alguns vereadores, não de todos. Criticou a fala do prefeito quando o mesmo falou 
na rádio que recebeu da administração passada uma ambulância apreendida. Disse que o prefeito precisa 
divulgar quem era o motorista que estava dirigindo esta ambulância e o porque ela foi apreendida, pois se 
ela estava bem estacionada, como foi dito, ninguém iria apreendê-la. Criticou também a fala do prefeito 
quando disse que há funcionários da prefeitura que estão falando dele mas que estão ganhando diária. E 
disse que há funcionários que tem para receber da prefeitura dez, doze mil reais em diárias e não 
recebem. Encerrou sua fala e agradeceu o momento. VER. ARIMAR NUNES DE FREITAS: Cumprimentou a 
todos os presentes. Parabenizou ao Secretário João Paulo pela passagem de seu aniversário e pela bela 
recepção que fez aos seus convidados. Agradeceu ao prefeito pelo atendimento da solicitação que fez do 
serviço do Elton. Informou ao Alemão que esteve com o prefeito e que seu pedido será atendido. Avisou 
ao Claunei que também seu pedido será atendido. Falou também do serviço da dona Sueli, que é a 
mesma entrada do Dinei, que já foi feito, mas que será feito o cascalhamento da entrada da propriedade 
novamente. Parabenizou ao prefeito pelo trabalho que vem fazendo nas estradas do município e das 
roçadas das estradas. Disse que em outras administrações não era assim, pois na estrada dos Foles o 
mato fechava por cima e a sujeira tomava conta e que agora dá gosto de se ver, pois antes parecida que 
não fazia parte do município e que agora os Foles está bem cuidado. Leu uma mensagem do Jair dos 
Foles, onde ele disse que foram abandonados nos últimos dois mandatos, que parecia que não 
pertenciam a Amaral  e que agora todas as estradas estão patroladas, roçadas e encascalhadas, e que 
agradece muito ao prefeito pelo cuidado que está tendo com aquela comunidade. Disse que o Jair esteve 
em sua casa e lhe disse que nas administrações anteriores só passavam as maquinas nas estradas quando 
era hora de irem pedir votos para eles. Disse que sabe que não está cem por cento mas que não é fácil. 
Criticou a fala do vereador que disse que o prefeito tinha que ter humildade e agradecer o vereador, mas 
que o vereador também não teve humildade de agradecer o serviço que foi feito para o vereador, pois 
não há cartas marcadas na Coxilha, pois tem muita gente precisando de aguada e foi feito para o vereador 
e não foi feito para os outros agricultores. Respondeu ao vereador com relação as diárias que foram 
citadas, disse que não tem diária de doze mil na prefeitura mas que na Casa já tem diária desse valor, que 
não se fale somente no que acontece na prefeitura e tente esconder o que acontece na Casa. Encerrou 
sua fala e agradeceu o momento. VER. JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Cumprimentou a todos os 
presentes.Falou dos pronunciamentos do prefeito que queixa-se toda quarta-feira que os vereadores não 
lhe ajudam. Mas que todos tem votado favoráveis aos projetos até que o TCE enviou um comunicado para 
que fiquem de olho que as coisas estão críticas. Disse que o próprio prefeito não se ajuda, pois a poucos 
dias teve a Consulta Popular, que é uma das maneiras de se conseguir recursos para os municípios, e não 
foi quase divulgado no programa das quartas-feiras. E que no programa informativo era para se divulgar 
pasta por pasta que foi desenvolvido na semana, mas que o objetivo principal é auto-promoção. Disse que 
a Consulta Popular a plenária foi feito em conjunto com Turuçu, e que lhes surpreendeu que no dia em 
que tinham que ir em Turuçu para participar, chegou na Casa o Vice-Prefeito apavorado que não tinha 
carro disponível na prefeitura para leva-lo e que o município ficaria sem representação e que o 
Presidente, Rafael, se colocou a disposição para ir junto e que o vereador acabou indo também e o Darlei 
e levaram o vice-prefeito, mas que depois foi um carro daqui com o presidente do COMUDE e o motorista 
Marcio, mas que deveria ter ido de Amaral pelo menos dois micros, pois a cada vinte e nove pessoas de 
cada município daria direito a indicar Delegado para brigar em Pelotas pelas prioridades do município, e 
que os vereadores não podiam ser delegados por já terem vaga nata, o presidente do COMUDE e o vice-
prefeito também não, a sorte é que o Darlei e o Marcio podiam, e que a prefeita de Turuçu e o pessoal do 
COREDE SUL tiveram a humildade de deixar colocar os dois de delegados por Amaral senão não poderiam 
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ter colocado nenhum. E que o pior que aconteceu foi na votação da Consulta Popular, que exceto um 
item da educação nenhum outro atingiu a votação necessária para vir recursos. Exemplificou coisas que 
vieram através da Consulta como os implementos para Associação da Colônia Santo Antônio, o toldo da 
Feira do Produtor.  E que neste ano foi  um fiasco. E que o prefeito deveria ter divulgado a Consulta, 
disponibilizado ônibus para irem a Turuçu e Pelotas e que só quem vai perder é o município que perdeu 
recursos para a saúde, agricultura e só se salvou a educação e que o vice prefeito está de prova que faltou 
vontade. Falou do bueiro da entrada da propriedade do Rafinha e da Ivone no Cerro do Teni, que foi 
pedido muitas vezes ao Poder Executivo para que fizessem e não foi atendido, ele mesmo comprou os 
canos e pagou uma retro particular para fazer o serviço. Pediu providências para o conserto de um bueiro 
na Goiaba na estrada que vai para o Ezau, que está entupido e a água está indo toda para a casa do 
Eduardo. Cobrou da administração municipal que coloque em dia os ressarcimentos dos motoristas que 
viajam, principalmente os da saúde, pois eles não tem mais direito ao vale alimentação quando viajam, 
que lhes foi tirado nesta administração, assim como o vale alimentação dos contratados, que antes era 
pago e agora não precisam mais comer, pois são diferentes dos concursados. Cobrou os resultados da 
Sindicância do Concurso, pois foi falado no programa da rádio que já está na Secretaria de Administração 
mas que não chegou ainda no Gabinete. Perguntou o que está acontecendo, se as Secretarias não se 
comunicam ou não conversam ou não querem divulgar? E pediu para que coloquem a público os 
resultados, pois as pessoas que fizeram o concurso aguardam por quase dois anos esses resultados. 
Encerrou sua fala e agradeceu o momento. VER. GILNEI OVICKI: Dispensou a palavra. VER. SUERRER DE 
ABREU COELHO: Cumprimentou a todos os presentes. Iniciou falando das estradas e criticando as 
palavras do vereador Ronivan dizendo que ele não estava no Estado e nem em Amaral Ferrador, pois ele 
não viu as fortes chuvas que tem ocorrido, e que as maquinas não tem parado de trabalhar no município 
não só na geral mas também nas entradas, mas que as vezes não dá tempo de chegar em tempo hábil nos 
lugares pois as fortes chuvas tem danificado as estradas, mas que as maquinas estão na rua desde que 
parou as chuvas e estão fazendo grande parte das estradas. Disse que as maquinas estavam no Morro 
Agudo, onde foi feita toda a gera e grande parte das entradas, cerca de 90% está concluído. Disse que 
outra maquina estava na Goiaba trabalhando, onde está fazendo a geral e as entradas. Disse que o pedido 
da entrada do Gomar será feito na semana ou na próxima. Disse que os vereadores de situação também 
cobram o prefeito e lutam pela comunidade e que não estão na Casa somente para defender e sim para 
ver os pontos fortes e fracos e que as estradas são o ponto forte, disse que há lugares que ainda estão 
ruins pois tem as chuvas, mas que as maquinas estão na estrada trabalhando. Disse que com relação ao 
Vale foi aumentado quatro reais em um ano e seis meses e que este valor é bem significativo. Disse que 
desafiava os colegas vereadores a trabalharem junto, a chamarem o prefeito e passarem pelo menos um 
mês sem falar, sem criticar pois as criticas estão passando um pouco do limite, pois em vez de ajudar a 
administração estão estrovando e fazendo praticamente uma guerra e muitas vezes faltando com a 
verdade, que acredita que há coisas que podem ser verdade pois se nem Deus contentou todo mundo 
não será o prefeito Nato que irá contentar. Disse que tem coisas que precisam ser feitas mas que o 
orçamento é baixo e não consegue atender todas as demandas, mas que está lutando e fazendo o melhor 
pelo município. Disse que acompanha pessoalmente o serviço do prefeito que está trabalhando com toda 
a força, que as vezes ele pode errar pois ele é um ser humano igual a todos. Então disse novamente que 
fazia um desafio aos colegas vereadores que passem pelo menos quatro sessões sem criticar em nome do 
bem do município para ver o que acontece, para ver se eles irão dizer que o prefeito irá no programa de 
quarta-feira falar deles, pois sabe que se o vereadores ficarem quietos na câmara o prefeito também 
ficará quieto lá na rádio e que de repente seria uma harmonia para todos e que se iria parar esse puxa e 
estica de um lado e outro, pois isso já está uma vergonha, porque o prefeito vai lá fala uma coisa e vem os 
vereadores e falam outra e que isso acaba gerando uma bagunça, é o que ouve na rua, dizerem que nem 
escutam mais pois é só criticas e reclamações, disse que ouve muito isso na rua e que faz esse desafio. 
Respondeu ao vereador Ronivan sobre os blocos que estão calçando a van, disse que é melhor usar os 
blocos do que os tocos e fazer as pontes, pois era uma vergonha o horto que já não cabia mais nada, 
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usaram tudo as madeiras e não fizeram quase nada de pontes estavam tudo caindo, mas que não iria 
entrar nessa discussão por não valer a pena, que é preciso passar um pouco da verdade para a população, 
pois falar o que quer todo mundo fala mas que a verdade não sai de todos. Agradeceu o momento e 
encerrou. Neste momento o Presidente convocou o vice-presidente da Mesa para assumir os trabalhos 
para que ele pudesse se pronunciar. VER. CARLOS RAFAEL SILVA DA SILVA: Cumprimentou a todos os 
presentes. Iniciou parabenizando aos comerciantes pela passagem do dia do Comércio. Disse ter ficado 
surpreso com o pronunciamento do vereador Arimar quando falou que na Casa há o valor de doze mil 
reais em diárias de uma só pessoa, mas que ele deve ter se referido a um outro momento e não ao atual, 
pois quando assumiu a presidência sua primeira ação foi eliminar gastos em diversos setores inclusive 
com diárias, energia, agua enxugando todos os gastos de recursos da Casa. Disse que com essas ações ele 
pode fazer obras na Casa e que se olharem foitrocadas as lâmpadas por outras que gastam menos, que se 
olharem verão que o prédio da Câmara foi todo revitalizado, reformado e pintado, que dentro de poucos 
dias serão inauguradas duas novas salas que foram reformadas do prédio e servirão aos vereadores. Disse 
que a pessoa que mais tirou diárias na Casa esse ano é o Presidente assim como quem mais tira diária 
dentro do município de Amaral Ferrador é o Prefeito Municipal. Disse que dentre os trabalhos que o 
presidente realizou foi uma viagem a cidade de Maringá no Paraná, onde fez o papel que deveria ter sido 
feito pela Comissão de Sindicância e o Prefeito, para trazer informações para atender ao sonho das 
pessoas que fizeram o concurso e que estão ceifando o sonho dessas pessoas, que estudaram, que 
passaram nesse concurso e que querem tirar esse direito que elas tem. Disse que ele gastou nessa viagem 
novecentos e noventa reais e ficou viajando uma semana e que acha que fez um dos melhores 
investimentos, pois lá ele conversou com a pessoa que era responsável por esta empresa que realizou o 
concurso e que lá lhe foi dito que toda a documentação necessária foi repassada para a prefeitura 
municipal dentro do prazo estipulado. Disse também que não teve um recurso na justiça contra esse 
concurso, que não teve nenhuma irregularidade nesse concurso, e que querem se apegar e não sabem 
em quê para anular o concurso, pois até agora não deram o resultado. Disse que dentro das diárias que 
temconseguiu, junto com os demais vereadores de sua bancada,  uma emenda do Deputado Alceu 
Moreira do MDB, que está sendo investido na saúde na compra de uma Van e de outros insumos para a 
Secretaria de Saúde. Disse que conseguiu mais uma emenda através do Deputado Fogaça do MDB de 
cento e vinte e oito mil para comprar equipamentos para as associações e lá esta sendo investido na feira 
do produtor, onde o prefeito está ajudando no que pode para fazer o piso, e que o alicerce quem fez foi o 
governo passado. Disse que no dia seguinte estará em Porto Alegre participando de uma reunião no IPÊ 
para tentar diminuir o valor que é pago pelo funcionários da prefeitura a este órgão. Disse que podem 
acessar os portais da transparência da Câmara e da Prefeitura. E esclareceu que o que o vereador Ronivan 
quis dizer quando falou nos valores de diária, não é dos valores que estão sendo gastos e sim nos valores 
que não estão sendo pagos, pois os motoristas, principalmente os das ambulâncias estão viajando, 
gastando do seu dinheiro próprio para suas despesas e não estão recebendo suas diárias e que eles não 
tem mais direito ao vale alimentação, e que foi isso que ele quis dizer, não que estão gastando demais e 
sim que estas pessoas estão trabalhando e merecem receber. Dirigiu-se ao vereador Arimar e disse que 
eles estão pagando para trabalhar, que não é simplesmente dizer que estão gastando diária, eles são 
funcionários do município que ganham pouco não estão sendo ressarcidos, que é um valor mínimo, mas 
como estão trabalhando bastante juntando tudo lá no fim dá um monte pois nunca pagam. Disse que a 
situação financeira de Amaral Ferrador é catastrófica. Disse que foi convocado o Secretário de Finanças e 
a contadora da prefeitura, pois os vereadores precisam saber a realidade das contas do município e que 
há pedidos de contratos na Casa e os vereadores não sabem o que fazer, o financeiro da prefeitura não 
sabe o que fazer, que são memorandos para todos os lados e que é uma questão preocupante e que o 
Tribunal de Contas estará na prefeitura novamente e que pedirá que eles venham na Câmara pois eles 
não tem tempo de vir na Casa e que quer eles deem uma analisada nas contas da Câmara para ver se tem 
algo irregular, pois na prefeitura eles estão vindo bastante. Disse que na próxima quarta o prefeito estará 
na Rádio como sempre falando mal dos vereadores e do governo do Estado, que tem abastecido e muito 



 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Câmara Municipal de Vereadores de Amaral Ferrador 
Rua Simão Barbosa, 654 – Centro – Amaral Ferrador - RS 

Cep: 96.635-000    Fone/Fax: 51 3670 1144 

 5 

o município, com retro escavadeira trabalhando para os agricultores, quinhentas cestas básicas que foram 
destinadas as pessoas do Bolsa Familia, uma caçamba do DAER, cento e vinte oito mil para a agricultura, 
disse que sempre que chegam no Governo do Estado estão prontos para ajudar. Disse que o prefeito 
quando vai na rádio ele não fala das coisas boas que estão no município porque se está em época de 
eleição e o prefeito não quer que votem no governo que está ele quer que votem no candidato dele, que 
ele vai na radio fazer campanha para o deputado dele, para o governo dele e falar mal dos outros, pois 
ninguém fez nada por Amaral somente ele, o atual prefeito, mas também é o primeiro prefeito na história 
de Amaral que está devolvendo dinheiro aos cofres estando prefeito. E perguntou porque será que ele 
está devolvendo? Disse que tem pedidos de informação que não estão chegando as respostas para a casa. 
Dirigiu-se ao prefeito dizendo que está preocupado pois estão lhe estendendo a mão e dizendo o que é 
preciso fazer e que ele está fazendo as coisas erradas. Perguntou onde irão parar? Disse que o que está se 
aproximando é feio e preocupante. Pediu desculpas a comunidade pelo stress que passou mas que está 
preocupado. Agradeceu e encerrou o momento. Neste momento o presidente reassumiu os trabalhos da 
Mesa Diretora. VER. LENARA VARGAS DOS SANTOS: Cumprimentou a todos os presentes. Iniciou falando 
sobre as roçadas que estão sendo feitas, talvez não tão rapidamente pois o tempo não está ajudando mas 
que estão sendo feitas. Disse que viu postagens de reclamações sobre as estradas mas que nesses lugares 
já foi feito algum serviço e que continuam reclamando e que duvida que não tenham estado lá pelo 
menos uma vez fazendo algum serviço como cascalho ou patrolar. Disse que na Goiaba II ainda comentou 
com o prefeito que é preciso fazer as roçadas e que o prefeito disse que farão e que lá ele acha que nunca 
foi roçado e que as pessoas de lá não conhecem o trator com a roçadeira, disse que esteve lá e que está 
horrível mesmo, que não conhecem a roçadeira mesmo e que é bom descer lá sim e fazer a Goiaba. Falou 
com relação aos dinheiros que falaram que veio, mas que não viu tanto entusiasmo dos colegas pedindo. 
Disse que os cento e vinte o oito mil do orçamento participativo ela viu a Mariane e o Moises da Emater 
correndo atrás disso e pedindo para votar, pois lembra-se que ainda trabalhava na farmácia e eles 
estiveram lá pedindo ajuda, e que não importa se vereadora ou não ela esta para ajudar e que foi votar no 
que eles pediram que era para as associações e para o toldo da feira dos produtores. Falou também a 
respeito dos funcionários que ganham pouco e perguntou porque nas outras administrações não fizeram 
nada para ajudar, leis para ajudar os motoristas. Disse que tem na Casa um projeto que foi uma 
proposição dela e dos vereadores Arimar e Suerrer para dar periculosidade aos vigias do dia e não foi 
votado, e que isto é porque eles também se arriscam pois também são guardas e que só agora foram 
lembrados. Disse que sabe que os motoristas de ambulâncias precisam ganhar e sempre, pois são eles 
que andam pra lá e pra cá, que passam a noite rodando e que precisam ser reajustados, pois estão 
sempre trabalhando e fazendo o melhor pela comunidade. Disse que o trator da roçadeira agora está 
funcionando, pois ele passou não sabe quanto tempo no pátio da prefeitura escorado com um toco e que 
ainda bem que o toco estragou daí no Nato entrou e tirou ele de cima do toco. Parabenizou a escola 
Pompilio Xavier pela bela festa julina que realizou e parabenizou a direção da escola, funcionários, pais e 
alunos. Parabenizou também a escola Padre Arlindo e a Paroquia São José pela excelente festa que 
fizeram em conjunto. Falou também da abertura do Campeonato de futsal e parabenizou a Liane que é a 
responsável pela escolinha São José pela bela organização. Agradeceu e encerrou sua fala. VER. MARCIO 
MACHADO DE VASCONCELLOS: Cumprimentou a todos os presentes. Iniciou falando das atividades que 
tem feito, mandou um abraço para a Vera e para o Arnaldo pois esteve lá na quarta-feira, também na 
sexta-feira esteve na festa julina da Escola Padre Arlindo junto com a Igreja Católica, e também no 
domingo esteve junto com a comunidade da Coxilha em evento organizado pelos jovens catequizandos 
das comunidades do Capoeirão, da Coxilha, do Rincão dos Freitas, promovido pela Capela Nossa Senhora 
das Graças e cumprimentou, em nome do Alex e da Jessica, a todos os que se empenharam na 
organização do evento. Disse que se sente aborrecido por estar vendo a sua escola, da qual faz parte 
como pai e professor, sendo discriminada pela atual administração e não sabe ainda o porquê. Pois o 
telefone da escola da Coxilha está cortado e que acredita que perderam a linha e que se isso aconteceu é 
porque são incompetentes, pois se perder uma linha telefônica de uma escola onde o sinal de celular é 
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horrível e perguntou o porquê? Perguntou também o porque que não se tem mais o transporte escolar de 
plantão na escola? Disse que não digam que nunca teve, pois sempre esteve la dentro e sabe que tinha.  
Disse também que com a tal da mudança não é mais importante ter banda marcial no município que teve 
inicio lá no governo do Pedro Paulo, onde muitos se enredam em dizer oito anos, doze anos, e que agora 
vê os instrumentos todos guardados e parados. Falou do Projeto Mais Educação que parou, onde o 
governo federal atrasou os repasses. E perguntou se a Secretaria de Educação não tinha condições de 
fazer como no tempo do Pedro Paulo e parte do tempo do Cesar, de contratar pelo dinheiro da Educação? 
Então disse que fechem as portas e abandonem, pois se não tem dinheiro para contratar um instrutor 
para ensaiar os alunos da banda marcial que encerrem e fechem as portas. Dirigiu-se aos vereadores 
Suerrer e Lenara dizendo que os vereadores ajudam quando legislam na Casa analisando e votando nas 
leis e não somente isto, ajudam também buscando recursos para o município junto aos seus deputados e 
que isto eles tem feito. Disse que não foi de graça que veio do MDB duzentos e cinquenta mil reais, 
praticamente cem mil reais do Alceu Moreira e do Fogaça cento e cinquenta mil. Disse que parece que 
ele, o vereador Neco e o vereador Rafael estão de enfeites na Casa ou será que este dinheiro veio sem 
que nenhum vereador da Casa pedisse? Mas disse que o prefeito vai na rádio e diz que não veio cem mil 
do Alceu Moreira que veio só sessenta e quatro mil. Disse que se o projeto que é feito pela prefeitura vai 
destinando uma parte do dinheiro para insumos para a Secretária de saúde é uma questão interna da 
prefeitura. Disse que esse é o papel do vereador para ajudar o prefeito, é trazer recursos para que ele 
possa ter condições de dar o melhor atendimento para a comunidade. Falou que os vereadores de 
situação dizem que está tudo bem com a administração, mas que a administração não consegue finalizar 
um processo seletivo para contratar uma secretária de escola que já está aprovado na Casa, e que não 
sabe qual é o medo de dizer quem ficou em primeiro lugar nesse processo seletivo. Disse que chegaram a 
dar a desculpa da greve dos caminhoneiros, mas deve ter sido piada pois até hoje não tem resultado e 
contratar a pessoa. E disse que tem mais projetos para contratação mas que agora chegou, que já foi 
convocado o Secretário de Finanças e a contadora e que aguardarão para conversar seriamente sobre os 
impactos financeiros do que está na Casa. E perguntou se é para contratar mesmo ou se é para ficar 
guardado, o que se quer com tudo isso? Dirigiu-se a professora Angela, externando seu pesar pelo 
falecimento da Dona Ony, mãe da ex-secretária. Criticou o fato de a Prefeitura não ter mais os pavilhões 
em frente ao prédio administrativo para externar pesar, ou congratulação em momentos especiais. 
Dirigiu-se a vereadora Lenara perguntando quem está organizando o campeonato o qual ela se referiu, 
pois sabe que há uma serie de dívidas do campeonato praiano que ainda não foram pagas. Encerrou e 
agradeceu. VER. PAULO SERGIO DA SILVA: Cumprimentou a todos os presentes. Enviou abraços ao 
Delizaldo Lima e seu filho Neto do Passo da Telha, ao Doutor Marcos nascido na Colônia, ao Gilnei em São 
Leopoldo. Iniciou saudando o Doutor Paulo Cesar, advogado da prefeitura municipal, que no programa da 
rádio São José foi categórico em dizer, assim como o vereador tem afirmado, que os agricultores do 
município foram penalizados na seca e no temporal nesse município. Disse que foi na Defesa Civil ver o 
que aconteceu e que lá ficou petrificado ao ver que a lista, se não se engana, é de dois mil e quinze e o 
temporal foi em dois mil e dezessete. Disse que ficou feliz quando ouviu o advogado pedir ao prefeito que 
olhem essa lista e que o seu trabalho em prol do agricultores está certo. Disse que ouviu no programa da 
prefeitura o advogado dizer também que o processo seletivo não estava em sua mesa ainda pois não 
vinha da administração e o parabenizou por falar a verdade. Disse ter ficado de alma lavada em ver a 
coragem dos jovens da Goiaba lutando pelo que ele já vem lutando dentro da casa, e parabenizou ao 
Gilmar, ao Leandro e ao Maércio, disse que eles imaginem ele que tem lutado para que o PDT tivesse a 
maioria dos cargos na prefeitura e das secretarias. Pediu para que se lembrem das primeiras sessões na 
Casa onde o vereador lutou por todos eles, onde os nomes deles que ele indicou não foi aceito nenhum 
pelo prefeito, nem para as secretarias e nem para os cargos de segundo escalão. Disse que essa dor do 
que ele precisaram fazer para as maquinas irem correndo para lá e que soou o trabalhismo e o PDT no 
coração deles. Disse que pediu ao presidente da casa e com voto de todos para que se convocasse o 
Secretário de finanças do município, a contadora e o interventor do Hospital e que nenhum veio dar 
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explicações de como se encontram as finanças, que isto é normal e é um direito do vereadores, e 
perguntou o porque não vieram? Disse que recebeu a visita da contadora e que ela lhe disse que não 
havia recebido o comunicado do prefeito para ela estar na câmara. E perguntou o que estão escondendo 
da comunidade? O porque o diretor do hospital não veio explicar em que estado está o hospital. Disse 
que acha que a contadora também recebeu algo do TCE sobre as votações na Casa e disse que os 
vereadores não podem votar mais nada enquanto eles não virem explicar: Qual a real situação das 
finanças do município? Disse que o prefeito disse na rádio que era mentira que ele estava devolvendo 
dinheiro. Então o vereador disse que o prefeito precisa de tratamento psiquiátrico, pois o TCE lhe 
condenou a devolver o dinheiro que o prefeito recebeu indevidamente e que ele foi até o tribunal de 
contas e negociou para devolver o dinheiro em doze parcelas. Disse que se estiver mentindo renuncia ao 
seu cargo e desafiou o prefeito a se ele estiver mentindo que renuncie o seu cargo. Disse que o vice 
prefeito está devolvendo cerca de quatrocentos reais por mês. Disse que isto seria perguntado para o 
Secretário. Disse que estão  colocando a culpa num funcionário da prefeitura, mas que quando um gestor 
paga uma folha ele assina e que o prefeito o chama de mentiroso. Disse que coloca os cargos em jogo. 
Disse que a situação do comercio de Amaral ferrador é catastrófica, que só não enxerga quem não quer. 
Parabenizou novamente o advogado da Prefeitura que disse ao prefeito no programa da rádio que eles 
precisam conversar com os vereadores para explicar sobre o projeto da água. Explicou o porque votou 
contra o projeto, pois o prefeito pode cobrar e colocar qualquer um na justiça como está fazendo, mas 
que ele não teria a humildade de dizer que era ele, diria que foi porque os vereadores que votaram. Disse 
que está preocupado com a água do município, pois no ultimo final de semana quase todos os moradores 
dos arredores da Escola da Colônia estavam sem água há mais de três dias, e que tem as provas em mãos, 
pois recebeu mensagens dos moradores, mas que está petrificado é com a água da residência do 
vereador Neco até o Adão Martins que vai para quatro meses sem água e pediu providência quanto 
aquelas águas. Disse que ficou muito triste com o que o prefeito fez para um casal de agricultores, a 
senhora Angélica e seu marido, onde foi marcada uma reunião com o prefeito e eles vieram e o prefeito 
disparou deles, pediu providencias na entrada da propriedade deles pois estão sem entrada. Reforçou o 
pedido da Goiaba I, onde não foi feita a roçada na picada do falecido Euzébio.Pediu providencias também 
para o Passo da Telha que está intransitável. Pediu para conversar com a Secretária de Saúde sobre o 
atraso nos repasses do hospital que já vai para seis meses e também sobre os ressarcimentos das 
ambulâncias. Encerrou e agradeceu.  MOMENTO DE LIDERES:LÍDER DO PSDB: VER. JOÃO CARLOS 
COELHO MARTINS: Cumprimentou a todos novamente. Falou a respeito dos atendimentos no Hospital de 
Encruzilhada, que segundo informações nos finais de semana a procedimentos, como traumatologista e 
que necessitem de anestesista não estão sendo realizados. Disse que é uma indagação a Secretária de 
Saúde sobre como são os atendimentos dos amaralenses. Falou também a respeito dos subsídios do 
prefeito e vice-prefeito que foi votado o projeto no final de dois mil e dezesseis, o salário de oito mil, 
seiscentos reais e noventa e nove centavos, disse que o prefeito votou também e perguntou como que 
ele não percebeu por quase dois anos que estava recebendo a mais e querer colocar a culpa em um 
funcionário. Falou a respeito de uma audiência publica da qual ele, o vereador Paulo e o então vereador 
Nato estiveram presentes há cerca de três anos atrás em Canguçu, a respeito da produção de tabaco, e lá 
havia uma preocupação do Deputado Pedro Pereira que o Banco Central estava restringindo os créditos 
do PRONAR aos produtores de tabaco e que desde lá esta tem sido uma briga do Deputado para manter 
esse incremento para os agricultores, pois a falta dessa ajuda inviabiliza boa parte dos produtores de 
tabaco. Encerrou sua fala e agradeceu. LÍDER DO PDT: VER. ARIMAR NUNES DE FREITAS: Cumprimentou 
a todos novamente. Parabenizou pela abertura do Campeonato Municipal, onde ocorreram grandes jogos 
e parabenizou a Liane pelo trabalho que tem realizado na escolinha, e fica impressionado com a 
dedicação e esforço dela. Falou da banda que foi criada pelo ex prefeito Pedro Paulo e que depois ela 
passou oito anos esquecida e quem veio comprar mais instrumentos foi o prefeito Nato. Falou que na 
sessão anterior foi dito que o prefeito não poderia ganhar o salario que ganha pois ele pega até na foice, e 
que quem trabalha bastante tem que ganhar pouco, disse que o prefeito tem trabalhado muito 



 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Câmara Municipal de Vereadores de Amaral Ferrador 
Rua Simão Barbosa, 654 – Centro – Amaral Ferrador - RS 

Cep: 96.635-000    Fone/Fax: 51 3670 1144 

 8 

fiscalizando as estradas, pois está quase todos os dias passando para ver se os serviços estão sendo 
realizados e que antes isso não acontecia. Disse que o prefeito está sempre fiscalizando os serviços e 
vendo do que a comunidade precisa. Encerrou sua fala e agradeceu o momento. LÍDER DO MDB: VER. 
MARCIO MACHADO DE VASCONCELLOS: Cumprimentou a todos novamente.Iniciou dirigindo-se ao 
vereador Arimar lhe disse que com relação a banda que ele está equivocado pois no governo do Julio 
Cesar foi adquirido instrumentos novos e que no ano passado a banda da escola Jurema usou 
instrumentos emprestados da escola José do Patrocínio para se apresentar e que muito lhe admira um 
prefeito que compra instrumentos e não consegue contratar um instrutor para usar esses instrumentos, e 
perguntou se esses instrumentos foram comprados para ficarem guardados ou serão usados em agosto 
para se prepararem para o sete de setembro? Disse que é bom e que usem nesse um mês que tem para 
se preparar para o desfile. Pediu ao Líder do Governo, em respeito ao seu Milton que já foi vice prefeito 
do município e a dona Olga, que são pessoas idosas, que troquem a lâmpada que fica em frente a casa 
deles, pois está escuro e também ali tem o movimento das pessoas nas missas na igreja e haverá também 
a festa de São Cristóvão, que é algo para a comunidade. Perguntou aos vereadores Suerrer, Arimar e 
Lenara e pediu que lhe respondam, o que ocorreu com o dia do desafio que foi realizado uma atividade 
somente na praça, e qual foi o envolvimento das escolas no evento ou se o dia do desafio tornou-se 
somente para os alunos e as pessoas aqui da sede. Falou que o prefeito disse ter sentido-se muito 
desrespeitado de não ter sido informado dos contratos dos funcionários da Inspetoria, que é do Estado e 
os contratados também são do Estado, e que falou da vontade de fechar a inspetoria e cortar o aluguel do 
prédio. Disse que o prefeito quando fala isso na rádio se esquece que a maioria das pessoas cria seus três, 
quatro bois e que quando precisar vender terá que ir até Encruzilhada para retirar a sua GTA e perguntou 
se é isso que se quer com os produtores? Que eles não venham mais em Amaral e que vá para  
Encruzilhada para pegar essa guia? Que incentivo que se está dando para os produtores? Disse que é o 
incentivo da mudança para ir embora para outro município. Falou da contratação do Fisioterapeuta, que 
lhes foi respondido que o profissional foi contratado sem processo seletivo devido ser uma contratação 
de emergência e que isto foi cobrado pelos vereadores, a emergência, e que assim é feito com os médicos 
pois só se tem o doutor Carlos Alberto residindo no município, mas que dessa maneira fica desmotivador 
para quem sai para estudar e volta para seu município como é o caso da fisioterapeuta que tem na 
cidade, a Fernanda, nem para fazer uma tomada de preço, na pressa, na correria, na falta de preparo para 
estar lá dentro, se contrata uma pessoa, e que não está contestando sua capacidade profissional pois é 
um ótimo profissional, mas que faltou a transparência, e perguntou se não saiu mais caro? E porque não 
se priorizou em dar a chance para essa profissional que estudou e pra cá voltou? Falou sobre o 
campeonato que está sendo realizado e perguntou se esta é mais uma coisa que se está deixando de 
fazer? Perguntou se o campeonato não é mais do município? Disse que viu a prefeitura compartilhando 
noticias da Associação Desportiva São José e da Liga Encruzilhadense de Futebol. disse que não tem 
problema que a Associação pode realizar o campeonato mas que na reunião com os times quem 
determinava quem podia e quem não podia participar era o prefeito, tanto é que um time foi  embora e 
não se inscreveu. Disse que é isso que quer saber se é a Associação Desportiva São José que está 
organizando ou a Liga Encruzilhadense, que irão participar e ajudar, e que se é a prefeitura que digam. 
Encerrou sua fala. LÍDER DO PP: VER. RONIVAN FONTOURA BRAGA: Cumprimentou a todos novamente. 
Mandou um abraço para o Itajane e a Joelma que estão acompanhando de Guaiba a sessão, ao Edimilson 
da Colônia, o Adalberto, a Vera, todo o Rincão dos Freitas. Disse que gostaria de esclarecer, pois o 
governo é muito maldoso e passa informações erradas para os vereadores que passam essas informações 
para a comunidade, disse que não foi feita nenhuma aguada para este vereador e foi feita uma aguada de 
cinquenta minutos na propriedade do seu pai, que sua casa é na frente da propriedade do seu pai mas 
que é independente dele, e que seu pai esta muito bem de vida e que estará ainda por muitos anos e que 
tem quatro hectares de terra abaixo de onde foi feita a aguada. Disse que esses cinquenta minutos 
inclusive já estão pagos, não está devendo e que acha que isto é um direito de todos a não ser que por ser 
seu pai ele não tenha direito. Disse que fica esclarecido esta questão e que falem as coisas mais claras 
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para não prejudicarem ninguém, e que isto é menos grave que outras coisas que estão acontecendo com 
um vereador de dentro desta Casa, disse que seu pai tem somente uma aguada dentro da sua 
propriedade feita mas que outros ai não podem dizer a mesma coisa. Disse que na Goiaba está faltando 
estrada em algumas partes e que também está faltando água. Disse que os serviços da estrada que 
pedem direto para o Executivo, pois quem manda ou não fazer é o prefeito, não é secretário e nem 
funcionário. Disse que foi ele que falou no salario do prefeito que precisava ser de acordo com o serviço 
que ele estava desempenhando, precisa padronizar, pois se está fazendo serviço de operário tem que 
ganhar o salario do operário, ou de operador ou de motorista, que não se elegeu um  prefeito para 
trabalhar somente nas estradas, que há outras prioridades no município, pois todos os discursos 
começam e terminam em estradas. Disse que quando foi votado o convenio com o hospital de 
Encruzilhada que ele disse que seria um gol contra e que foi bastante criticado pois era oposição e que 
falava mal do prefeito. Disse que o prefeito quando precisa de uma consulta ou de um exame ele vai para 
outra cidade mas que a sua população ele manda para Encruzilhada. Disse que na época teve vereador 
que disse que em Encruzilhada era mais barato, e que admitam que fizeram porque era barato diferente 
de quando compraram as lâmpadas da quadra que aí superfaturaram, exemplo se era cem pagaram 
duzentos. Pediu para se conscientizar pois o município não precisa só de estrada. Disse que o município 
precisa de transporte escolar, e que para sua surpresa trocam um veiculo da prefeitura do transporte 
escolar e que mandaram uma combi para substituir e que a porta da combi caiu, e que os pais 
reclamaram no facebook dessa situação, que as crianças chegaram sujas de graxa em casa e que não 
poderiam estar andando naquele “caco” de combi, essas foram as palavras usadas pelos pais. Disse que 
quando falou da estrada da Goiaba, que o Gilmar postou fotos no Facebook da sanga que estava na 
estrada que ainda está lá, que precisa de colocar um cascalho, disse que isto não é critica por critica, que 
tem provas e fotos disto. Falou que o vereador disse que não é assim. Disse que ele acredita nas pessoas e 
perguntou se o vereador está dizendo que as pessoas estão mentindo? Disse que não foi eleito para gavar 
prefeito e que nem quando ele era situação não fazia isto. Encerrou e agradeceu. LÍDER DO GOVERNO: 
VER. SUERRER DE ABREU COELHO: Cumprimentou a todos novamente. Iniciou falando que os 
funcionários das ambulâncias não ganham diária eles são ressarcidos. Falou do campeonato onde 
parabenizou pela organização que tem o apoio da prefeitura, e que foi dito pelo vereador Marcio que o 
prefeito disse quem joga e quem não joga, e que com certeza tem que ser o pessoal de amaral que tem 
que saber quem é de Amaral e quem não é. Disse que tem o campeonato Livre que todos podem jogar e 
tem o campeonato do município que é para quem mora no município, e que quem estuda fora mas mora 
em Amaral tem o direito de jogar em sua opinião. Disse que o time que não participou foi porque foi 
decido que quem fosse da Secretaria de Desporto não participaria, para que não existisse o que acontecia 
em outras administrações, onde era dito que tal time teria sido beneficiado, e que isto foi feito para não 
dar motivos para estarem falando e que é para manter uma organização maior. Disse que a contadora 
não se fez presente porque está viajando e não poderia vir para participar. Disse que com relação aos 
salários dos funcionários que alguns receberam sexta e o restante receberá durante a semana. Falou com 
relação ao fisioterapeuta, que foi dito que chamaram errado, mas que ele é competentíssimo e que é o 
mesmo da época do Julio Cesar e perguntou se na época foi feito processo seletivo e pediu que os 
vereadores da época lhe tragam essa informação. Falou que a aguada que foi falado é só um sinal que não 
tem perseguição e que a maquina do Estado que esta aí faz para todos os serviços e que não foi feito para 
o vereador porque não tinha o nome dele mas que se tivesse seria feito também, pois a lista que tem ali é 
para ser feito para todos e que isto mostra que este governo não é perseguidor, pois se fosse não teria 
feito, pois seria para o pai do vereador Ronivan, que é oposição, que é um dos maiores críticos da 
administração, mas que foi lá e fez, que colocaram cascalho para o vereador e que isto é bonito. Disse que 
defende a administração porque está vindo muita coisa errada sim da parte da oposição e que  teria 
muitas outras coisas para falar para defender da administração mas que não gosta de fugir do assunto. 
Então encerrou e agradeceu o momento. QUESTÃO DE ORDEM: O vereador Ronivan disse que recebeu 
uma mensagem de uma família do Faxinal onde mandam um recado para o prefeito dizendo que estão 
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lhe aguardando lá pois tem uma promessa de uns empregos lá da campanha e que são cinco pessoas lá e 
tem três promessas de emprego, que o prefeito sabe quem é e que é para fazer uma visita para 
conversarem. QUESTÃO DE ORDEM: O vereador Arimar esclareceu que não citou o nome de nenhum 
vereador na questão das diárias da Casa, mas que se for necessário ele fala de quem se trata. E que o 
Vereador Ronivan falou que não gavava a administração anterior, mas que ele nem tinha como mesmo, 
pois não tinha motivos. PRESIDENTE –Antes de encerrar o presidente informou ao Líder do Governo que 
foi convocado o Secretário de Finanças, a contadora e o diretor do Hospital mas que nenhum veio. Nada 
mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão convocando os Senhores para a próxima 
segunda-feira no mesmo local e horário de costume. Para constar eu Marcio Machado de 
Vasconcellos.............................................................................Secretário lavrei a presenteAta que vai 
assinada por mim, pelo Senhor Presidente edemaisVereadores presentes. 

 
 

 

______________________________________ 
Vereador Carlos Rafael Silva da Silva 

PRESIDENTE 
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Vereador Arimar Nunes de Freitas 
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Vereador Ronivan Fontoura Braga 
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Vereador Paulo Sergio da Silva 
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Vereador Lenara Vargas dos Santos 
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Vereador João Carlos Coelho Martins 
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Vereador Suerrer de Abreu Coelho 
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Vereador GilneiOvicki 
 


